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Warszawa, dnia 20 listopada 2025 r.

Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,
w odpowiedzi na interpelację nr 12731 Pana Posła Grzegorza Płaczka 
w sprawie reakcji UEFA na obraźliwy transparent wobec Polaków podczas 
meczu Rakowa Częstochowa z Maccabi Hajfa, uprzejmie informuję, 
co następuje.

Ad 1. 

Ministerstwo Sportu i Turystyki 15 sierpnia br., skierowało w opisanej 
przez Pana sprawie pismo do prezydenta UEFA Aleksandra Ceferina. 
Ponadto Minister Sportu i Turystyki Jakub Rutnicki zamieścił w tej sprawie 
dwa wpisy w mediach społecznościowych:

 https://x.com/KubaRutnicki/status/1956293984533242199

https://x.com/KubaRutnicki/status/1956110556789658013

Komunikat został opublikowany również na stronie Ministerstwa, a także 
na kanałach Ministerstwa w mediach społecznościowych – na Facebooku 
i Instagramie:

https://www.gov.pl/web/sport/skandaliczny-incydent-w-trakcie-meczu-
maccabi---rakow-minister-domaga-sie-surowych-konsekwencji

Ad 2.

https://x.com/KubaRutnicki/status/1956293984533242199
https://x.com/KubaRutnicki/status/1956110556789658013
https://www.gov.pl/web/sport/skandaliczny-incydent-w-trakcie-meczu-maccabi---rakow-minister-domaga-sie-surowych-konsekwencji
https://www.gov.pl/web/sport/skandaliczny-incydent-w-trakcie-meczu-maccabi---rakow-minister-domaga-sie-surowych-konsekwencji
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Ministerstwo Sportu i Turystyki jest w stałym kontakcie z Ministerstwem 
Spraw Zagranicznych.

Ad 3.

21 sierpnia br., z inicjatywy Sekretarza Stanu w Ministerstwie Sportu i 
Turystyki Piotra Borysa odbyło się spotkanie w siedzibie Ministerstwa 
Spraw Wewnętrznych i Administracji, poświęcone przygotowaniu do 
zabezpieczenia meczów piłki nożnej: Dynamo Kijów – Maccabi Tel Awiw w 
Lublinie (28 sierpnia) oraz koszykówki: Polska – Izrael w Katowicach (30 
sierpnia). Spotkanie było następstwem skandalicznego incydentu w trakcie 
meczu Maccabi Hajfa – Raków Częstochowa, które zostało rozegrane 14 
sierpnia.

Ministerstwo Sportu i Turystyki podejmuje szereg działań mających na celu 
zapobieganie mowie nienawiści i rozprzestrzenianiu obraźliwych treści na 
stadionach. Mowa nienawiści, rozumiana jako wszelkie wypowiedzi 
rozpowszechniające, podżegające, propagujące lub usprawiedliwiające 
nienawiść wobec określonych grup społecznych, stanowi jedno z ważnych 
zagrożeń dla bezpieczeństwa i porządku publicznego w kontekście 
wydarzeń sportowych. Problem ten dotyczy zarówno uczestników 
wydarzeń (zawodników, sędziów, działaczy), jak i kibiców, a jego skutki 
wykraczają poza sferę sportu, wpływając negatywnie na spójność 
społeczną, bezpieczeństwo i wizerunek polskiego sportu.

Wskazany kierunek działań wpisuje się w priorytety prac grupy eksperckiej 
Komisji Europejskiej OMC „Walka z mową nienawiści w sporcie”, 
w której Polska jest aktywnie reprezentowana przez pracowników MSiT. 
Raport końcowy tej grupy, zawierający rekomendacje dla państw 
członkowskich, zostanie opublikowany w 2026 roku. 

Skutkiem powyższych działań powinno być efektywniejsze diagnozowanie 
zjawisk sprzyjających zachowaniom agresywnym, ksenofobicznym i 
dyskryminacyjnym w przestrzeni publicznej, w tym w szczególności 
podczas imprez masowych o charakterze sportowym.
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Ad 4. 

Demonstrowanie haseł politycznych, jak również prezentowanie 
transparentów zawierających treści o charakterze dyskryminacyjnym 
i rasistowskim jest z pewnością działaniem, które nie powinno mieć miejsca 
na stadionach podczas wydarzeń sportowych. W związku z incydentami, do 
których doszło w trakcie meczów eliminacyjnych Ligi Konferencji UEFA 
pomiędzy klubami Maccabi Haifa i Rakowem Częstochowa, Ministerstwo 
Sportu i  Turystyki podjęło stanowcze działania, występując do Prezydenta 
UEFA we wspomnianym piśmie z 15 sierpnia br. z wnioskiem o analizę 
przedmiotowej sprawy i  zastosowanie ewentualnych środków 
dyscyplinarnych.

Należy przy tym jednak wskazać, że minister właściwy do spraw kultury 
fizycznej nie jest organem uprawnionym do oceny funkcjonowania klubów 
piłkarskich, systemu rozgrywek ligowych ani międzynarodowych 
organizacji, zrzeszających krajowe związki piłkarskie. Nadzór Ministra 
Sportu i  Turystyki nie obejmuje innych podmiotów, które nie są polskimi 
związkami sportowymi, nawet jeśli prowadzą działalność w zakresie sportu. 
W związku z tym Ministerstwo nie przewiduje wystąpienia do UEFA 
z wnioskiem dotyczącym zmiany trybu rozpatrywania spraw i nakładania 
kar dyscyplinarnych.

Z poważaniem
z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: KPRM - DSP
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